

ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

Газета
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского р-на,
Новосибирской
области

28 марта 1938 г.
№ 31 (362)

ВЕЛИКИЙ СЫН ВЕЛИКОГО НАРОДА

В 1932 году, когда вся наша страна и весь мир отмечали сорокалетие литературной и общественной деятельности Алексея Максимовича Горького, товарищ Сталин послал юбиляру следующее приветствие:

«Дорогой Алексей Максимович!

От души приветствую Вас и крепко жму руку. Желаю Вам долгих лет жизни и работы на радость всем трудящимся, на страх врагам рабочего класса.

И. Сталин».

В нескольких словах теплое сталинское приветствие содержит оценку великих трудов великого писателя.

«Я всю жизнь чувствовал и чувствую себя только пролетарием», — говорил о себе Горький. И поэтому он, пролетарий, сын трудового народа, так горячо и беззаветно любил трудящихся, так глубоко и остро ненавидел гниющий буржуазный мир.

«Ненавижу прошлое», — писал Горький, и в этих двух словах сказано все об отношении писателя к старому миру, миру помещиков, фабрикантов, попов, полицейских, миру нынешнего кровавого фашизма. «Капиталистический мир», — говорил Горький, — на краю пропасти, историческая обязанность пролетариата — столкнуть этот изживший себя, гниющий мир в пропасть».

Горький писал: «Подлинный, искренний революционер советских социалистических республик не может не носить в себе сознательной, активной, героической ненависти к подлому врагу своему».

Чтобы не остыла ненависть к старому миру, Горький призывал не забывать о страшном, зверином лице буржуазно-помещичьего строя, опрокинутого Великой Октябрьской Социалистической Революцией. Горький напоминал молодежи о прошлом нашей страны, когда «человека насильно не только физически, высасывая из него рабочую силу, его и политически держали за горло, чтоб не кричал, не жаловался на жизнь никому, кроме бога, которого нет, да и богу молиться разрешали только молча, а не вслух. Человека всячески унижали, высосут его, обессилият и глумятся над его бессилием, чтоб окончательно уничтожить в нем возможность его протеста, признаки еще не совсем вытравленного чувства собственного достоинства, желание лучше, мечту о какой-то другой жизни на земле».

Партия Ленина — Сталина, с которой Горький связал себя еще в начале века, привела трудящихся к победе социалистического строительства. В нашей стране осуществилось то, о чем мечтали лучшие умы человечества. И Горький неустанно призывал укреплять Советскую страну, помнить, что «у нас у всех единая цель: создать первое в истории человечества самое богатое, самое грамотное и

счастливейшее социалистическое государство».

Горький откликался на все события, происходящие в стране и за ее рубежами. Он писал о стройках и колхозах, о займе индустриализации и о Красной Армии, о советских женщинах и о нашей детворе, он чутко и внимательно присматривался к росткам нового и славил то новое, что делает нашу страну мощной, богатой, счастливой.

С какой радостью и любовью он смотрел на героев и героинь труда — стахановцев! «Мы создаем условия жизни, — писал Горький, — в которых можно любить людей, не кривя душой, — любить за героизм их труда, за прекрасную их работу всестороннего развития и укрепления нашей родины, на которую точат зубы и когти издыхающее мещанство всех стран, на которую пролетарии всей земли привыкают смотреть как на свое отечество».

Горький неустанно напоминал своим читателям о той великой организующей роли, которую играет партия Ленина — Сталина в победах социализма. Делегатам второго всесоюзного съезда колхозников-ударников, побывавшим в Кремле, Горький писал: «Миллионы крестьян колхозников узнают от вас о том, какие простые, хорошие люди вожди нашей страны, организаторы вашего труда; узнают, как прост и доступен мудрый товарищ Сталин, с утра до вечера присутствовавший среди вас; узнают, что эти вожди, бывшие рабочие, непоколебимые революционеры, желают только одного, стремятся только к единой величайшей цели, чтобы все му трудовому народу Союза Социалистических Республик жилось легко, богато, разумно, весело».

Но Горький видел, что богатая, разумная, веселая жизнь трудящихся, за которую неустанно борется советская власть, вызывает прилив ярости и злобы у фашизма и его агентуры. И Горький призывал народ к революционной бдительности, он призывал отличать друга от врага, чтобы суметь врага обезопасить и уничтожить. Горький писал: «Человек — «венец природы» и «звучит гордо», это — неоспоримо, но также неоспоримо, что он бывает мерзавцем, убийцей вождей пролетариата, предателем родины, изумительным лицемером, врагом рабочего класса, шпионом капиталистов, — в таких его качествах он подлежит беспощадному уничтожению». Именно потому, что Горький любил народ и знал, какой дорогой ценой народ добился счастливой и радостной жизни, — именно поэтому Горький жгуче ненавидел врагов трудящихся. Горький писал: «Если враг не сдастся, — его уничтожают».

Сила и влияние Горького в массах трудящихся всего мира были столь велики, что это стра-

шило врагов. Кровавые фашистские псы, озверевшие враги народа — Троцкий, Бухарин, Рыков, Ягода и другие троцкистско-бухаринские шпионы и убийцы — подняли свою разбойничью руку на великого Горького.

Фашистские бандиты знали, как ненавистен Горькому капиталистический мир и его человеческие отбросы. Подлые продажные душонки — троцкистско-бухаринские агенты фашизма, боялись Горького и поэтому умертвили его. Но Горького боялись не только Троцкий, Бухарин, Рыков, но и их настоящие хозяева — фашисты Гитлер, Муссолини и другие, ибо слово Горького, призывающее трудящихся сбросить с своих плеч пережитое, — это слово, ломающее преграды и границы, доходило до самого дальнего уголка мира.

Фашистские разбойники, троцкистско-бухаринские псы умертвили Горького, но они не убили его. Горький жив! Он живет в сердцах трудящихся, он живет в своих трудах, и слово Горького — живое, ясное и доходчивое — с прежней силой зовет трудящихся вперед и вперед.

В. Юрьев.

Жизненный путь великого писателя

(Биографическая справка)

Великий русский писатель Максим Горький (Алексей Максимович Пешков) родился 28 марта 1868 года в Нижнем-Новгороде. Его отец столяр-краснодеревщик умер, когда сыну было 4 года; мать он тоже потерял в детстве. Мальчик рос в доме деда Каширина. Своё детство и отрочество, полное невзгод и тяжелых переживаний, Горький с огромной правдивостью описал в замечательных книгах: «Детство» и «В людях».

Горькому не удалось окончить и начального училища. Но самоучкой он приобрел огромные знания. Книжки, которые он всю жизнь страстно любил, жадно и бесконечно много читал, сделали его образованнейшим человеком современности.

Горький испытал жизнь во всех ее проявлениях. Ему пришлось быть и тряпичником, и мальчиком на побегушках, и пекарем, и грузчиком, и сторожем, и помощником повара. Он много странствовал, исходил пешком чуть ли не всю Россию, в труде и странствиях познавал жизнь страны и ее людей.

Юношей в Нижнем-Новгороде Горький встретился и сблизился с политическими ссыльными. Полиция его арестовала, и с тех пор он числился уже «политически неблагонадежным».

Весной 1891 г. Горький отправился в одно из своих больших странствий. Он прошел вдоль Волги до Царицына, через Донскую область и Украину в Бессарабию. Из Одессы берегом Черного моря, через Кубань и Северный Кавказ, по Военно-Грузинской дороге Горький осенью того же года пришел в Тифлис. Здесь

в газете «Кавказ» в 1892 г. появился рассказ «Макар Чудра», подписанный: Максим Горький. В августе 1893 г. в московской газете «Русские ведомости» был напечатан второй рассказ Горького «Емельян Пугачев». Затем, по совету писателя Короленко, Максим Горький написал первую крупную повесть «Челкаш».

О гениальном художнике, сильно и ярко описавшем правду жизни, заговорили во всей России, а скоро имя Максима Горького стало известно и за границей. В 1898 г. впервые вышли в свет два томика рассказов М. Горького, и наряду еще больше полюбил писателя, славящего человека и призывающего к новой жизни.

В 1899 г. в журнале «Жизнь» начала печататься большая повесть Горького «Фома Гордеев», а в апреле 1901 года там же появилась «Песнь о буревестнике», воспринятая всей страной как революционный манифест.

Все эти годы А. М. Горький вел неослабную революционную работу. Царская полиция его постоянно преследовала и неоднократно сажала в тюрьму. Сосланный полицией в г. Арзамас, Горький в 1902 году закончил замечательную пьесу «На дне», которая имела исключительный успех не только в России, но и за границей. Именно в это время Горький тесно связался с издававшейся за границей газетой «Искра», которой руководил В. И. Ленин.

Горький принимал непосредственное участие в революции 1905 года. Он писал огненные воззвания, всеми силами помогал революцион-

ному движению. Царское правительство арестовало писателя, посадило в Петропавловскую крепость, а затем выслало из столицы.

В 1906 году по поручению большевистской партии Горький уехал в Америку для сбора путем агитации средств на дело партии. Там он написал свой знаменитый роман «Мать», сыгравший огромную роль в борьбе за освобождение рабочего класса.

После своих выступлений за границу М. Горький не мог вернуться в Россию. Он стал политическим эмигрантом и поселился в Италии на острове Капри. За границей М. Горький еще теснее сблизился с большевистской партией, с В. И. Лениным. Горький активно участвовал в большевистском журнале «Просвещение».

В 1909 году Владимир Ильич Ленин писал, что Горький «крепко связал себя своими великими художественными произведениями с рабочим движением России и всего мира».

После Великой Октябрьской социалистической революции, Горький принимал активное участие в издательстве «Всемирная литература», вел работу среди интеллигенции и ученых. С 1918 года он был тесно связан с Лениным, всемерно помогал советской литературе и молодым писателям.

В 1921 году у Горького обострился туберкулез и по настоянию В. И. Ленина он уехал лечиться за границу. Там Горький написал «Заметки из дневника», «Мои университеты», «Дело Артамоновых», первый том «Жизнь Влиама Самгина» и др.

Окончание см. на 2-й стр.



И. В. Сталин и А. М. Горький (на Красной площади 1931 г.)

Великий сын великого народа

(Окончание биографической справки)

В 1928 году Горький возвратился в Советский Союз и с огромной энергией принялся за писательскую и общественно-политическую работу. Он выпустил два последующих тома „Влима Самгина“, написал ряд замечательных очерков, много статей, рассказов и пьесы: „Егор Булычев“, „Василий Достигаев“. Горький основал и редактировал журналы: „Наши достижения“, „За рубежом“, „Литературная учеба“, „СССР на стройке“. По его инициативе возникли такие издания, как „История фабрик и заводов“, „История гражданской войны“. М. Горький был председателем Союза советских писателей.

В 1932 г. правительство Советского Союза постановило: „Наградить орденом Ленина великого пролетарского писателя товарища Максима Горького за его литературные заслуги перед рабочим классом и трудящимися Союза ССР“.

Подлые наемники кровавого фашизма, трижды презренные троцкисты и бухаринцы оборвали светлую жизнь Алексея Максимовича Горького—гениального писателя, великого сына нашего народа. Фашистские бандиты—Троцкий, Бухарин, Рыков, Ягода и их гнусные сообщники боялись нашего Горького и ненавидели его за его пламенную любовь к народу, к свободной счастливой стране социализма, за его неразрывную дружбу с великим вождем трудящихся товарищем Сталиным, за его непримиримую ненависть к фашизму, к подлым врагам и изменникам делу социализма.

Память об Алексее Максимовиче Горьком—гениальном художнике слова, беззаветном друге трудящихся, борце за победу коммунизма—будет века жить в сердцах трудящихся всего мира.

Перепечатано из бюллетеня прес-бюро.



А. М. Горький (1926 г.)

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ДЕПУТАТСКИХ ГРУПП

Отдельные депутатские группы Гурьевского металлургического завода развернули между собой социалистическое соревнование по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и в своей работе достигли неплохих показателей.

Депутатская группа литейного цеха в своем составе имеет 7 человек актива ударников и стахановцев. Они распределили между собой обязанности и почти ежедневно проводят беседы и читки газет с рабочими.

Неплохо работают депутатские группы огнеупорного цеха и нового карьера.

Однако на заводе имеются и такие депутатские группы, которые не ведут никакой работы среди трудящихся и не выполняют решений поселкового совета. К таким депутатским группам можно отнести депутатскую группу механического цеха (председатель депутатской группы Т. Щербакова). Здесь не проводится никакой массово-разъяснительной работы среди трудящихся, между тем в цехе имеется большое количество членов поселкового совета и актива рабочих.

Не лучше обстоит дело и в депутатской группе болтозаклепочного цеха (руководитель группы Бурков). В этой депутатской группе даже не знают своих членов депутатской группы, не говоря уже о проведении бесед, чтиток газет и т. д.

Поселковому совету, а вместе с ним партийной и профсоюзной организациям завода нужно обратить на это самое серьезное внимание и в ближайшее время улучшить работу депутатских групп.

Тунгусов.



НА СНИМКЕ: (слева направо) т. Ширшов, Федоров, Папанин и Кренкель на трибуне во время митинга на Комсомольской площади.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении персонала дрейфующей станции „Северный полюс“

За проявленный героизм в деле выполнения правительственного задания присвоить звание Героя Советского Союза, с вручением ордена Ленина:

Кренкелю Эрнсту Теодоровичу—радисту дрейфующей станции „Северный полюс“.

Шаршову Петру Петровичу—научному работнику дрейфующей станции „Северный полюс“.

Федорову Евгению Константиновичу—научному работнику дрейфующей станции „Северный полюс“.

2. Наградить вторым орденом Ленина Героя Советского Союза т. **Папанина** Ивана Дмитриевича—начальника дрейфующей станции „Северный полюс“.

3. Выдать т. т. **Плещину** И. Д., **Кренкелю** Э. Т., **Шаршову** П. П. и **Федорову** Е. К. денежную награду в размере 30 тысяч рублей каждому.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 марта 1938 года.

НЕИССЯКАЕМЫЕ РЕЗЕРВЫ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Первичная партийная организация обогатительной фабрики цинкрудника после выборов в Верховный Совет СССР приняла в кандидаты партии 15 человек из лучших комсомольцев и сочувствующих.

Принятые в партию комсомольцы и сочувствующие во время выборов в Верховный Совет проявили себя талантливыми агитаторами. Они образцово работают на производстве, хорошо учатся в партийной школе.

Комсомолец Гусев Вениамин на производство пришел в 1931 году, не имея квалификации, а сейчас имеет одну из выдающихся квалификаций—флотатор, на фабрике работает по-стахановски. Гусев принят кандидатом партии. Комсомолец Дверцев Степан вступил в партию. Раньше работал на строительстве, —арматурщиком, а сейчас работает дежурным электриком, обслуживает 150 моторов и работает без аварий.

Неиссякаемые резервы у партийной организации обогатительной фабрики: 34 комсомольца, 14 сочувствующих, много беспартийных активистов. Партийная организация заботится об их росте, учебе, выдвигает талантливых организаторов на руководящую работу. Это характерно видно из выдвижения и работы тов. Кобзева.

Тов. Кобзев работал рядо-

вым машинистом паровоза, а сейчас выдвигнут начальником Салаирской железно-дорожной ветки. С работой т. Кобзев справляется хорошо. Тов. Никитин Петр работал рядовым флотатором, сейчас выдвигнут сменным мастером баритового цеха.

Партийная организация после выборов в Верховный Совет приняла в группу сочувствующих 10 человек. Она их учит, воспитывает, растит. Сочувствующие посещают партийную школу. Каждый сочувствующий имеет партийные поручения.

Но наряду с имеющимися достижениями партийная организация имеет и недостатки. Партийная организация увлеклась ростом партии, воспитанием вновь вступающих в партию, но упустила из виду работу на участке с трудящимися. Из имеющихся организованных 47 двенадцатидворков после выборов в Верховный Совет работают только 17 двенадцатидворков. Партийная организация после выборов в Верховный Совет СССР с агитаторами провела только 3 семинара, на какие из 47 агитаторов являлось только 20—25 человек.

Большевики Салаирской обогатительной фабрики должны извлечь урок из своих ошибок и в ближайшее время выдвигать работу на участке с трудящимися.

Не задерживать предложения рабочих

Многие цеха Гурьевского завода работают на старом оборудовании. На заводе много применяется ручного труда, а поэтому завод, больше чем любое другое предприятие на сегодняшний день, нуждается в рационализации и в усовершенствовании тех или иных процессов. Но мы не можем похвастаться тем, что у нас что либо усовершенствуется, что рабочие и ИТР активно участвуют в рационализации, в изобретательстве и т. д.

Вообще дело с изобретательством и с рационализацией на заводе обстоит плохо. Подтверждением этому служит то, что на сегодняшний день мы имеем всего 31 предложение, из них отложено 6 предложений и задерживаются по разным причинам 10. На заключении у главного инженера имеется два предложения и находится в стадии осуществления 19 предложений.

Все эти цифры говорят о том, что мы недостаточно и несерьезно занимаемся вопросами рабочего изобретательства. Безобразно долго задерживают начальники цехов рабочие предложения и не только долго задерживают, но и плеватьски относятся к этому серьезному делу. Так, например, в Ц. М. И. поступило 3 предложения на рационализацию выемки коробок с отштампованными шарами из-под пресса, но нач. цеха Шалаев не только не заинтересовался, а даже не хотел вы-

брать из них одно, могущее удовлетворить всем требованиям. Он написал резолюцию на предложении: „техбюро—выберите сами, которые лучше“. А ведь кого в первую очередь должны были заинтересовать эти предложения? Конечно, тов. Шалаева.

Почти такое же отношение к предложениям рабочих проявил Мещеников. Он ни ответа, ни привета не пишет и предложения держит у себя по несколько недель. И это не единичный факт. 5 предложений держит у себя нач. ООГ тов. Портнягин. Это лишняя стадия волокиты с предложениями, т. е. их надо сначала применить и освоить, а тогда уже выводить расценки и нормы, а с бумажками, лежащей у Портнягина на столе, нормы не установишь.

Третья стадия волокиты с предложениями,—это техбюро. У него сейчас находится в работе 7 предложений, но оно не справляется с разработкой их, т. е. в техбюро нет специального конструктора по изобретениям и предложениям. В производственно-плановом отделе предложения также долго задерживают, все, видите ли, не могут подсчитать эффект. Пишут приказы, а спросите, сколько проведено предложений и какой они дают результат и вам ответят:

— У нас таких сведений нет. И последний тормоз задержки предложений это цех, изготовляющий то или иное приспособление или изобретение. Так полу-

чилось с предложением тов. Пермякова. Детали приспособления были отлиты браком и поэтому изготовление было приостановлено. Спрашивается, кто же виноват в этом и по чьей вине завод не может это приспособление пустить в дело?

Теперь встает вопрос почему подается мало предложений? Ответ простей: да лишь потому, что у рабочих—стахановцев и ударников отбито желание работать над такими важнейшими мероприятиями как рационализация и изобретательство на производстве.

Выплата вознаграждений за предложения отсутствует. Примером этому служит предложение кузнеца Киселева. Его предложение давно осуществлено и применяется, но ему ни копейки не заплатили, а таких фактов много.

Бюро ВОИЗ в лице Пермякова, Рейникова и Савченко совершенно заглохло и не ведет никакой работы. Оно все предложения пустило на самотек и не следит за их продвижением. ВОИЗ необходимо сейчас же развернуть работу бюро ВОИЗ и освободиться от спячки.

Заведомому комитету и лично тов. Бабанакону, директору завода и партийному комитету надо, наконец, обратить серьезное внимание на этот участок работы и не допускать подобных мытарств с предложениями рабочих и служащих.

Ершов.

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, К РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, К СПЕЦИАЛИСТАМ ЖИВОТНОВОДСТВА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С замечательными итогами вступила наша любимая социалистическая родина в 1938 год—первый год третьей сталинской пятилетки. За двадцать лет героической борьбы за социализм, за годы двух первых сталинских пятилеток народы нашей страны, под руководством партии Ленина—Сталина, добились великих, всемирно-исторических побед. На одной шестой части земного шара построен социализм, расцвела счастливая, радостная жизнь.

Победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах Верховный Совет СССР еще раз показала всему миру невиданное политическое и моральное единство, монолитную сплоченность нашего народа вокруг большевистской партии и ленинско-сталинского советского правительства. 90 миллионов избирателей продемонстрировали безграничную любовь и преданность советскому народу великому вождю и учителю всех трудящихся, отцу колхозного строя, родному товарищу Сталину.

Велики наши победы на всех участках социалистического строительства. В минувшем году социалистическое земледелие дало стране около семи миллиардов пудов хлеба, подождая вплотную к осуществлению задачи, поставленной товарищем Сталиным, о производстве 7—8 миллиардов пудов зерна в год.

Окрепло и стало на путь прочного и устойчивого подъема социалистическое животноводство. В стране есть уже тысячи ферм и целые районы, добившиеся высоких уродов, настригов шерсти, большого привеса молодняка.

В нашей Новосибирской области поголовье скота за вторую пятилетку возросло. По крупному рогатому скоту поголовье увеличилось на 67,8 процента, по овцам — на 155,6 процента, по свиньям — на 332,8 процента. Только за последние два года в индивидуальное пользование колхозников передано 43 600 голов крупного рогатого скота, 104 тысячи овец и 215 тысяч свиней.

Улучшается качество животноводства в колхозах и совхозах. За 1937 год в колхозах нашей области проведена большая работа по метизации крупного рогатого скота, овец и свиней. Малопродуктивный, беспородный сибирский скот заменяется остроземными, симментальскими, красно-немецкой породой. Местная порода свиней — крупной белой английской и простые овцы — мериносовыми и романовской породами.

В борьбе за подъем социалистического животноводства в колхозах и совхозах воспитались сотни и тысячи замечательных мастеров. Великий вождь народов товарищ Сталин на XVII съезде партии указал, что «дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные». Сотни стахановцев и ударников социалистического животноводства нашей области в ответ на призыв вождя показали замечательные образцы по раздоям коров, настригу шерсти, сохранению молодняка и т. д.

Знатная даярка нашей области колхоза «Победа», Чулымского района, Евдокия Степановна Николаева в среднем на каждую фуражную корову по 2 783 литра молока в год.

Стахановка Уральского молочно-товарищеского совхоза, Татарского района тов. Рязанова в 1937 году получила от каждой закрепленной за ней коровы по 3 756 литров молока.

Телятница молочно-товарищеского совхоза имени Сталина, Куйбышевского района, т. Долотова Влудия Александровна с ноября 1936 года вырастила без единого случая падежа 217 телят с среднесуточным привесом в 1 200 граммов.

Телятница колхоза «Путь Ленина», Убинского района, т. Говоруха Евдокия Степановна с 1935 года воспитала без единого случая падежа 272 теленка со среднесуточным привесом в 800 граммов.

Конюх Балкушевского молочно-товарищеского совхоза, Доволенского района, тов. Черников Матвей Иванович в прошлом году получил и сохранил от 25 закрепленных за ним конюшек 25 жеребят.

Знатные мастера-свиноводы, орденосцы Федот Федорович Холдобин, Влудия Васильевна Довшина, Евдокия Степановна Слуева, Варвара Федоровна Савосьякина получили в 1937 году свыше двадцати поросят на каждую свиноматку и более тонны продукции от каждой матки.

Чабан колхоза им. Карла Маркса, Сузунского района, т. Сушкин Евдоким Иванович вырастил к моменту отбивки по 201 ягненок на каждые 100 овцематок.

Достижения стахановцев животноводства, среди которых почетную преобладающую роль играют женщины-колхозницы и работницы совхозов, показывают, на какие замечательные производственные победы способны люди, овладевшие техникой, высоко несущие знамя сталинского соревнования.

Враги народа, подлые троцкистско-бухаринские бандиты, продавшиеся фашистским разведкам, пытались путем диверсий и вредительства подорвать социалистическое животноводство. Гнусные изменники родины распространяли среди скота колхозов и совхозов заразные заболевания, уничтожали племенную скот, губили молодых, подрывали кормовую базу, срывали развитие стахановского движения среди работников животноводства. Злейшие враги народа — троцкистско-бухаринские негодяи пытались восстановить проклятый, ненавистный народу, капиталистический строй, вернуть трудящееся крестьянство в кулацкую кабалу, уничтожить нашу счастливую колхозную жизнь. Этому никогда не бывать! Партия, Ленинско-Сталинский ЦК и славная советская разведка, во главе со сталинским наркомом Николаем Ивановичем Ежовым, разгромили свору презренных наемников фашизма, гнусную банду шпионов, убийц и вредителей.

Каждый колхозник и колхозница, каждый рабочий и работница совхозов, каждый специалист животноводства должны еще выше поднять свою революционную бдительность, помочь нашим славным чекистам до конца искоренить вражеские охвостья, всемерно добиваться быстрой ликвидации последствий подрывной вредительской работы врагов народа. Надо всем колхозникам, рабочим совхозов и специалистам повседневно

повышать свою политическую грамотность и активность, выполняя мудрое указание товарища Сталина об овладении большевизмом.

Мы, стахановцы и ударники социалистического животноводства, собравшись на областной слет, решили обратиться ко всем работникам животноводства с призывом—развернуть могучее социалистическое соревнование за новые производственные победы.

Наступили самые ответственные дни—массовые отелы, опоросы, окоты, выжеребка, случка. Это время является решающим для роста поголовья скота на колхозных и совхозных фермах. Каждый работник животноводства должен овладеть техникой своего дела, стахановскими методами работы.

Мы призываем всех животноводов колхозов и совхозов к большевистской работе. Превратим 1938 год в год нового подъема массового стахановского движения. От рекордов отдельных стахановцев перейдем к стахановским показателям по бригадам, фермам, колхозам и совхозам в целом.

Перед каждым работником животноводства стоит главная задача: выполнить и перевыполнить план по воспроизводству стада по всем видам животных, установленный партией и правительством на 1938 год. Мы призываем развернуть соревнование за досрочное выполнение государственных обязательств по молоку, маслу, мясу, шерсти на каждой ферме, в каждом колхозе и совхозе.

Надо образцово провести случайную кампанию. Лучших племенных производителей максимально используем через пункты искусственного осеменения. Ликвидируем яловость.

Мы призываем всех животноводов полностью сохранить скот и молодняк, уберечь стадо от заразных заболеваний, проводя систематическую ветеринарную обработку всего поголовья. Надо крепко помнить, что важнейшим условием сохранения животных является содержание в чистоте конюшни, коровника, телятника, кошары, свинарника. Необходимо обеспечить животных светлыми, сухими, с хорошей вентиляцией помещения.

Больше внимания кормлению! Тщательно подготавливайте корма перед их скармливанием, строго выдерживайте порядок дая. Давайте минеральную подкормку. Не допускайте бесхозяйственного расходования кормовых ресурсов. При выращивании молодняка применяйте новейшие достижения науки и передовой практики—обильные нормы молозива, ацидофильное молоко и обрат, овсяный кисель.

Товарищи поярки, организуйте массовый раздой коров, применяйте сырое кормление не только с новотела, но и в сухостойный период, помня, что правильное кормление стельных коров обеспечивает получение крепкого, здорового приплода и повышает последующий удой. Внедряйте четырехкратную дойку.

Мы призываем всех работников социалистического животноводства нашей области развернуть широкое соревнование. Добьемся в 1938 году следующих показателей:

На каждую фуражную корову 1 900 литров молока по совхозам, 1 700 литров—по колхозно-товарищеским фермам и не менее 2 000 литров—по племенным фермам.

Полного сохранения приплода. Довести среднесуточный привес телят до шестимесячного возраста не менее 700 граммов по совхозам и племенным фермам и не менее 600 граммов по колхозно-товарищеским фермам.

Получить и сохранить на каждые сто конюшек не менее 90 жеребят. Поднимем заботу о коне, хорошо подготовим его к полевым работам, лучше поставим выращивание крепких коней для колхозов и нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Получить на каждую свиноматку старше 9-месячного возраста по совхозам не менее 15 деловых поросят и по колхозным фермам не менее 13, свиноподготовки—по совхозам 1 000 килограммов и по колхозам—850 килограммов от одной свиноматки.

Вырастить к отбивке не менее 150 ягнят от каждой ста овцематки. Довести настриг шерсти по метисам—3,5 и по грубошерстным—2,5 килограмма.

Решительно улучшить работу по кролиководству, птицеводству, звероводству и пчеловодству.

Закончить в 1938 году все недостроенные в прошлые годы животноводческие помещения. Образцово провести ремонт и подготовку их к зимовке 1938—39 года.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов и специалисты! Помните, что успешное развитие животноводства невозможно без прочной кормовой базы. Сочетайте полеводство с животноводством. Вводите правильные севообороты с за-

сево травяного клина. Расширяйте посевы корнеклубнеплодов и силосных культур, обеспечьте на каждую корову в среднем не менее четырех тонн сочных кормов. Боритесь за улучшение их использования. Образцово, своевременно организуйте травкошение и закладку силоса, помня, что перестой травы понижает питательную ценность заготовляемого корма.

Мы призываем всех работников животноводства широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение выдвинутых показателей, умножить ряды стахановцев колхозных и совхозных животноводческих ферм. Каждый работник животноводства в этом году должен овладеть зоотехническим умом.

Совещание призывает всех передовиков животноводства передавать свой опыт и знания всем колхозникам, колхозницам, рабочим и работницам, работающим в животноводстве, с тем, чтобы наша область пришла к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке с такими показателями, которые поставили бы ее в число передовых областей Союза.

Под мудрым руководством партии Ленина—Сталина добьемся новых замечательных побед в социалистическом животноводстве.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует наша родная коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Строго наказать нарушителей устава

Колхоз «Сосновка», Сосновского сельсовета, является самым большим и самым мощным колхозом по всему сельсовету. Однако по выполнению государственных обязательств и по подготовке к весеннему севу он является самым отстающим колхозом.

Все это произошло лишь по тому, что правление колхоза во главе с председателем артели Коняевым не проявляет никакой абсолютной заботы о людях и допускает целый ряд грубейших нарушений устава сельхозартели. Вот несколько возмутительных фактов:

Готовясь к международному коммунистическому женскому дню 8-го марта, колхозники выдвинули несколько лучших стахановцев и ударников женщин, членов артели, и вынесли решение премировать их. Однако, несмотря на это решение, правление колхоза выдвинуло своих кандидатов и роздало премии исключительно родным и знакомым, в том числе одну премию дочери пред. колхоза Коняевой и одну премию жене друга Коняева, Лупачевой Пелагеи.

Такое же нарушение устава правление колхоза допустило и по отношению распределения скидок по мясопоставкам государству. Согласно закона скидки необходимо представлять в первую очередь стахановцам и ударникам. Но в колхозе это не учли и скидки произвели тем, которые никогда не выходили на работу.

Сейчас на СТФ идет большой падеж молодняка поросят, но председатель колхоза Коняев и другие члены правления не принимают никаких мер. Наоборот они систематически пьянствуют вместе с заведующим МТФ Трыкиным и укрывают расхитителей социалистической собственности. Они укрыли расхитителей колхозного меда, они укрыли злостную порчу коровы, укрыли хищение свиньи и сейчас старательно укрывают виновников падежа молодняка поросят. Между тем в колхозе уже пало 45 голов.

Если же посмотреть на подготовку к севу, то здесь царит полнейший хаос и неразбериха. В колхозе нет сбруи, мало семян и плохо идет ремонт инвентаря, но члены правления артели не проявляют об этом никакой абсолютной заботы.

Партийной организации сельсовета и сельсовету необходимо срочно спуститься в этот колхоз и в первую очередь строго наказать нарушителей устава сельхозартели. Иначе колхоз «Сосновка» в период весеннего сева будет находиться в глубоком прорыве.

Колхозники.

Больше внимания агротехнике

Агротехника имеет большое значение в получении высоких урожаев. Колхозы, внедряющие агротехнику на своих полях получают высокие и доброкачественные урожаи.

Однако ни один колхоз нашего района на сегодняшний день полностью для своих полей минеральных и местных удобрений еще не имеет. В текущую зиму большинство колхозов не удосужилось задерживать снег, что летом лишит поля на некоторое время влаги.

Многие колхозы вывозят на поля навоз, но все это делают безхозяйственно. Они разбрасывают его маленькими кучками, в результате навоз теряет свои азотные качества. В колхозе „Красный пахарь“, Горьковского сельсовета, навоз вывозят и разбрасывают его где попало. По плану колхоз должен был собрать 25 центнеров золь, а в колхозе соб-

рано всего-навсего 7,5 центнеров. Также плохо производят сбор золь в колхозе Карл Марке и „Путь Ленина“, Урского поссовета.

Не маловажное значение в удобрении имеет птичий помет и навозная жижа, но на эти удобрения наши колхозы также не уделяют должного внимания. Например, в колхозе Карл Марке, Урского поссовета заявляют, что у них нет специального птицеводческого хозяйства, а поэтому они и не могут собирать птичий помет. Между тем у колхозников имеются куры, утки, гуси и т. д.

Ясно, что такие разговоры кроме вреда ничего не дают и с ними необходимо покончить. Все удобрения являются большим вкладом в дело повышения урожая и на них сейчас надо обратить самое серьезное внимание.

п у.

Соревнование конюхов

Конюхи колхозов Урского поссовета развернули широкое социалистическое соревнование за лучшую подготовку тягловой силы к весеннему севу.

Обсудив решение районного слета отличников животноводства и обращение областного слета стахановцев и ударников социалистического животноводства, старшие конюхи колхоза „Путь Ленина“ и имени Карла Маркса тов. Гаврилов и Крюков заключили между собой договор на социали-

стическое соревнование и взяли обязательство улучшить уход и содержание тягловой силы.

Кроме того, они взяли обязательство хорошо сохранить всех конематок и шире развернуть соревнование между конюхами своих колхозов. Основной задачей соревнования они поставили повысить упитанность лошадей и тем самым ускорить проведение весеннего сева.

К. В.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 22 марта. (ТАСС). На северном участке Тяньцзинь-Нижкоуской железной дороги продолжаются большие бои. Сосредоточив на этом фронте крупные силы пехоты, поддерживаемые механизированными частями и авиацией, японское командование 20 марта произвело обход китайских частей с правого фланга у Линьчэна. После подхода подкрепления китайские войска выбили японцев из Линьчэна и сейчас окружают занятый японцами город Исянь.

Подтверждаются сведения о захвате партизанами в японской тылу города Ишуй (в восточной части провинции Шаньдун). Оба берега реки Ихэ очищены от японских отрядов. Китайские войска продолжают наносить удары япо-

но-манчжурским частям в восточной части провинции Шаньдун.

В северной части провинции Хэнань китайские войска развивают операции восточнее Бейпин-Ханькоуской железной дороги. Подтверждаются сведения о занятии китайскими войсками 4 городов.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

ШАНХАЙ, 22 марта. (ТАСС). В северной части провинции Чжецзян наступающие китайские части приближаются к Ханьчжоу с северо-востока. Одновременно партизаны развернули действия в окрестностях самого города. Надвиг партизанский отряд атаковал японскую часть в трех километрах от города. В результате продолжительного боя японцы потеряли 400 человек.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Восточный фронт

По сообщению испанского министерства обороны от 21 марта, войска мятежников, поддерживаемые 47 танками и многочисленной авиацией, троекратно предпринимали попытку прорвать республиканские линии в направлении на Кастельсерас (к югу от Алькальи). Эти атаки были полностью отражены республиканскими войсками. После атаки в направлении Каланда — Торресилья мятежникам удалось несколько оттеснить республиканские части. Однако, предприняв немедленно успешную контратаку, республиканские части отбросили мятежников назад. ожесточенные сражения происходили в секторе Вальдеальгорфа. Никаких изменений

в расположении республиканских войск не произошло.

Центральный фронт

По сообщению агентства Эспанья, рано утром 21 марта республиканские войска предприняли успешную вылазку против позиций мятежников, расположенных к северо-западу от Мадрида. Захваченные вражеских, мятежники отступили. В течение нескольких часов мятежники пытались вернуть потерянную ими территорию, однако все их попытки оказались безуспешными.

Артиллерия мятежников произвела ряд бомбардировок Мадрида. Городу нанесен значительный материальный ущерб; имеются раненые.

ОЧИСТИТЬ КОЛХОЗ ОТ РАЗГИЛЬДЯЕВ И ПЬЯНИЦ

Бригадир полеводческой бригады колхоза им. Сталина, Сосновского сельсовета, Черепанов совершенно забыл о подготовке к весеннему севу. Он почти ежедневно пьянствует и тем самым разлагает трудовую дисциплину в колхозе.

Такое же преступное отношение к подготовке к весеннему севу проявляют председатель колхоза Краев и председатель ревизионной комиссии Черемисов. Вместо того, чтобы устранить имеющиеся в колхозе недостатки и помочь в работе полеводческой бригаде, они сами занимаются пьянством и нередко бьют, когда прикрывают таких же пьяниц, как Черепанов и других разгильдяев.

Это привело к тому, что колхоз им. Сталина уже находится в глубоком прорыве с подготовкой к весеннему севу. По плану посева в колхозе нужно засыпать 300 центнеров семян зерновых культур, а в колхозе засыпано только 150 центнеров. Все имеющиеся семена по причине морозобойности необходимо менять, но к обмену семян в колхозе еще не приступали.

Засыпанные семена хранятся безхозяйственно и даже преступно. Их никто не охраняет, не говоря уже о надзоре и контроле со стороны правления колхоза.

Работникам райзо и сельсовету необходимо немедленно проверить состояние работы в колхозе им. Сталина и принять все необходимые меры к укреплению трудовой дисциплины. Вместе с этим надо выяснить о причине бездействия членов правления колхоза и выгнать из артели пьяниц Черепанова, Черемисова и других разгильдяев, мешающих работам в колхозе.

Чернов, Майшев.

Хозяинчанье гитлеровцев в Австрии

25 ТЫСЯЧ АРЕСТОВАННЫХ ПРАГА, 22 марта. (ТАСС).

„Лидовские новости“ сообщают, что агенты гестапо (германской тайной полиции) в Вене тщательно просматривают архивы всех австрийских министерств, а также полицейские архивы. Считают, что из учреждений и организаций будет изгнаны все те, от кого „нельзя ожидать лояльного отношения к новому режиму“.

Корреспондент „Право лида“ сообщает, что по распоряжению Гитлера был „удален“ из военных частей австрийской армии 231 офицер, в том числе фельдмаршал Ценер, быв. генеральный инспектор армии Чилкавский, а также ряд дивизионных и бригадных генералов. „Ческое слово“ сообщает, что бегство из Австрии не прекращается. Из восточной композитор Оскар Штраус бежал из Вены за границу. Все его имущество конфисковано. „Руде право“ сообщает, что волна арестов все время нарастает. Несколько дней тому назад в Австрии было арестовано 12 тысяч человек, теперь насчитывается свыше 25 тысяч арестованных

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Осовская работа в загоне

В организации ОСО Баритрудника насчитывается более 200 членов, но работы среди этих людей почти никакой не ведется. Одной из причин слабой работы является отсутствие руководства со стороны работников райОСО.

Рудничный комитет, зная о важности оборонной работы, до сих пор не обеспечил помещением. Создано 3 кружка ворошиловских стрелков, которыми охвачено 60 человек. Заниматься с ними почти невозможно, так как нет ни наглядных пособий, ни малокалорийных патронов. Кружок собирается от случая к случаю.

Имеется 5 кружков по ПВХО, но они также почти не работают.

Укротить самодуров в клубе

Гурьевский клуб металлургов имеет хорошее оборудование. При нем есть хороший зал, бильярдная, организованы кружки самодеятельности, но плохое руководство клубов все это ведет на смарку.

В клубе работает бильярдная, в которую девушкам и вообще культурной молодежи зайти нельзя, там вы услышите на каждом шагу споры, нецензурные слова и разную ругань. И если заходит туда молодежь посмотреть как играют в бильярд или сыграть, то маркер Никитин выгоняет прямо в шею, обзывая при этом каждого молодого паренька молокососом.

Контролеры клуба грубо обращаются с посетителями при входе на киносеансы или на постановку. После окончания постановки или концерта публика вынуждена стоять по целому часу у вешалки чтобы получить свое пальто. Не внимательное отношение кассирши клуба, которая продает билеты, ставит одинаковые ряды и места нескольким посетителям, в результате чего посетитель киносеанса часто вынужден ходить по залу и искать нет ли где свободного места.

Я думаю, что зав. клуба и зав. кинофикации должны наладить работу клуба и больше не допускать подобных явлений.

А. М. Сохранов.

Объявление

Школа ФЗУ Гурьевского завода продолжает набор учащихся на специальности:

1. Вальцовщиков — срок обучения 2 года.

2. Электриков — срок обучения полтора года.

Условия приема:

1. Образование 7 классов.

2. Возраст от 16 до 19 лет.

3. Наличие паспорта обязательно.

Прием заявлений с 1 марта по 15 апреля 1938 г. в канцелярии школы с 9 час. до 4 час.

Начало занятий с 15 апреля 1938 г.

Иногородние обеспечиваются общежитием.

Дирекция.

Вновь вступившие в члены ОСО и ранее состоявшие, на сегодняшний день не имеют билетов. Членские и вступительные взносы них не собираются.

В таком же состоянии находится организация ОСО и имеющая кружки в Горьковской неполной средней школе № 4. Учащиеся интересуются работой кружка ворошиловских стрелков, но из-за отсутствия патронов для приема и сдачи норм эта работа застыла на месте. Из райОСО туда ни кто не заглядывает.

Работникам райОСО необходимо чаще бывать в низовых организациях и давать необходимый инструктаж председателям низовых ячеек ОСО, надо снабдить их книжками, марками, патронами и оказать практическую помощь в улучшении работы низовых организаций. Чечулин, Руднов.

Короткие сигналы

В колхозе „Село“, Н-Пестеревского сельсовета, совершенно забыли о массовой работе среди колхозников.

Красный уголок в колхозе занял под семена, а другую свободную комнату, где можно было проводить занятия, правление колхоза отвело под контору. В колхозе есть агитатор комсомолец Новиков, но он так же ничего не делает.

Евдокимов.

Многие культурмейцы горю от дела Гурьевского завода обращаясь к председателю рудкома Положенцеву и его заместителю Туткину с просьбой провести конференцию неграмотных и малограмотных по Положенцеву и Туткину все время говорят, что таких вопросов у них не предусмотрено в плане.

Эта беззаботность профсоюзных чиновников привела к тому, что за последнее время в горном отделе почти ничего не делается по ликвидации неграмотности.

Афанасьев.

Железнодорожный цех Гурьевского завода почти ежедневно срывает расписание движения рабочих поездов на новый карьер и обратно. По расписанию в сутки надо пропустить 114 думкаров, а фактически транспортный цех перевозит только по 60 и 65 думкаров.

Работникам ж. д. ветки и в частности начальнику цеха Каменеву нужно установить твердую дисциплину в работе цеха и не допускать срыва выполнения рабочего графика.

С. В.

Зам. ответственного редактора М. ЩЕПИН.

Вирюлинскому Лесозаготовительному участку Леспромпхоза требуются рабочие и сплавщики. Рабочие обеспечиваются спецодеждой.

Обращаться: д. Вирюля, Гурьевского района.

Утерянный проф билет № 170531 союза Металлургов на имя УГРЮМОВА В. Е., считать недействительным.

Похищенный из кармана проф билет на имя Червова В. считать недействительным.

Утерянный профсоюзный билет № 013166 на имя Бачурина считать недействительным.

Утеряно шоферское свидетельство на право езды на имя Якимова Виктора. Нашедшего просим вернуть по адресу: Ур. Бачурина, ский сельсовет.